



Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și ad-ția, ARAD, Bdl Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

...Guvernul revizionist al croatului Gombos, vrea să... revizuiască marile latifundii ale magnaților, spre a 'nzeștra neceșitul' popor unguresc cu un petec de pământ, dar groșii se împotrivesc din răspuțeril...

...Curios! Înălțurarea sclavașului, care subjugă pătura țărănească a Ungariei, întâmpină dificultăți tocmal din partea acelor care fac spuine la gură în numele „dreptății“!

## Dela o zi la alta

Titulescu, care urmează să sească în cursul acestei săptămâni în țară, are un vast program de activitate și pentru viitor; iar, dela 1 Februarie își va lua și sarcina președinției Ințelegerii Balcanice — afară de aceea a Micii Ințelegeri pe care o deține —

toți membrii guvernului sunt gripași — Pamfil Șeicaru a luat cuvântul în Cameră, cerând lămuriri în chestia doleanșelor studenșilor dela Drept — Alte lucruri interesante din desbaterile de ieri dela Cameră —

Sosirea în țară a d-lui Titulescu (care se va întâmpla, am am anunșat-o din timp, în cursul acestei săptămâni), este așteptată cu mult interes de toate cercurile politice înțreaga opinie publică în țară, cari au urmărit cu te satisfacție laborioasa acune diplomatice desfășurate de ministrul nostru al așcerilor străine, în decursul două luni de când lipsește în țară.

Înapoiindu-se în țară, cum șrie și „Lupta“ în ediția de capitală, apărută ieri, Marți, după amiază, d. Titulescu a avea prilejul să informeze pe Suveran, guvernul și etelalte cercuri politice asupra tuturor evenimentelor internaționale ce s'au produs în ultimele luni.

Pentru viitor, strălucitul ambasador al românismului are un vast program de activitate; iar, dela 1 Februarie își va asuma și sarcina de a prezida și Ințelegerii Balcanice, pe lângă președinția Micii Ințelegeri.

Vittoarea Conferința a Ințelegerii Balcanice se va ține dela București, cu prilejul sermărilor de 10 Mai.

În ce privește zvonul înregistrat de unele ziare, privitor la o apropiată reuniune a ministrilor de externe ai Micii Ințelegeri, forurile competente îi declară cu totul neîntemeiat.

Cari miniștri sunt gripași

Maș mulți membri ai guvernului sunt bolnavi de gripă. Astfel sunt nevoiți să stea în pat d-nii: prim-ministru Tătărescu, Slăvescu, Inculeț, Valer Pop și până și d. dr. Costănescu, ministrul sănătății. N'o spunem aceasta ca o ironie, ci, pentru a sublinia ghinionul că, tocmai când este nevoie de prezența d-sale în dubla calitate de ministru al sănătății și de medic — părădnică epidemie l-a imobilizat și pe d-l sa.

Din pricina îmbolnăvirii aștător miniștri, probabil că până Joi nu va avea loc nici un consiliu de miniștri și nici o ședință a delegației economice a guvernului și, deasemeni e foarte posibil ca și consiliul economic dela Palat să se amâne pe săptămâna viitoare.

Tot din cauza gripei, d. Slăvescu, pentru a continua să lucreze la proiectele financiare — între cari și la

modificarea legii contribuțiilor directe — a convocat aseară la d-sa acasă pe d. subsecretar de stat Milișă Constantinescu și pe d-nii: Lăzeanu, secretar general; Procopiu, directorul contribuțiilor directe; deputat Zamfirescu și Neagu, consilier tehnic.

D. Slăvescu lucrează și la un raport amănunșit privitor la situația economică-financiară și la propunerile pentru viitor.

Se spune că raportul ministrului de finanțe ar fi un răspuns la raportul d-lui Manolescu-Strunga, care lucrează va fi înaintată Suveranului înainte de ședința consiliului economic ce va avea loc la Palat.

Intervenția în Cameră a d-lui Pamfil Șeicaru

Directorul ziarului „Curentul“, deputat de Bihor, a intervenit în ședința de ieri a Camerei pe d. ministrul al justiției, ce măsură intenționează să ia în legătură cu doleanșele studenșilor în Drept, pentru cari, ei, au declarat recenta grevă.

D. Pamfil Șeicaru nu a contestat situația gravă în care se găseșe barourile avocașilor, dar — a precizat d-sa — astăzi, când, în numeroase barouri elementele neromânești formează o majoritate, trebuie să se ia măsuri pentru conservarea continuității etnice și a se asigura primatul cadrelor autohtone la reînnoirea elitelor conducătoare.

(Continuarea în pag. IV).

## Înarmările Ungariei

După drăcescul atentat dela Marsilia, și după desbaterile dela Geneva unde vinovăția Ungariei a fost dovedită cu lux de amănunte, lozincă lansată de instructorii teroristilor, a fost: revizionism pacinic. Cu alte cuvinte, teama de consecințe și frica de responsabilitate îi determină pe nestajnicii noștri vecini apuseni, să se refugieze în dosul unei lozinci în care nici ei n'au crezut.

Zic „nici ei“ pentru că poate, pentru prima oară, au fost de acord cu întreaga Europă. Căci abea la o lună și ceva implinită dela desbaterile cari le-au fixat definitiv ticăloasa vinovăție, acelaș Eckhardt, cu proaspăt blazon mănșit de sânge românesc nevinovat, vine, și el însuși desminte revizionismul pacinic.

Într'un discurs roștit în zilele acestea, a declarat că Ungaria trebuie să fie solidară cu Germania în chestiunea egalității de drepturi în materie de înarmări.

Substratul acestei solidarizări este nădejdea unui eventual război, care să lichideze tot ei o spun — animizitățile născute din tratatele de pace.

După mult revendicatul Sarre, Germania revendică o parte din Tirol, câteva colonii, și ca mâine va pretinde și Alsacia.

Mai cunoaștem și dorința lui Bismark, reactualizată astăzi de Hitler și rezumată în acel răsunător „Drang nach Osten“.

Ori, realizarea acestor pretenții, implică înarmări. Germania s'a înarmat, călcând în picioare toate dispozițiile tratatelor de pace, până în dinți. Pregătirea militară germană din punct de vedere tehnic, este cu mult mai perfectă decât acela cu care a intrat în război. Și Ungaria vrea să fie la fel: gata oricând să ia în dinți gra-

nițele românești și să le sfărțice. Vrea să se 'narmeze, ca la un moment dat, în urma vreunei noi Marsilii, să declanșeze o altă catastrofă.

N'am crezut și nu putem crede niciodată în sinceritatea politice maghiare. Toate încercările de apropiere către pacifismul Micel Ințelegeri și al Franței, sunt paleative cu cari revizionismul, încearcă să ne amăgească.

Zadarnic! Suferințele noastre de veacuri nu pot fi uitate. Iar dacă șforarii politice ungurești, s'ar ploconi astăzi în fața noastră, înainte de-a le acorda măcar un gram de încredere, le-am înșira pomelnicul ticăloșilor,

le-am evoca, sugestiv, trosnetul oaselor lui Horea și Cloșca, nebunia care l-a cuprins pe Avram Iancu, înșelat în nădejțile sale de o înaltă față împărătească, le-am aduce aminte de românii dela Iara și de gemetele lui Giorđas și Bolcaș, îngropați de vii în pământul Bihariei pe care au iubit-o atâta.

...Și dacă Ungaria astăzi cere egalitate'n înarmări, să ia bine aminte: valahii, în contra cărora vrea să pornească la crunt măcel, sunt pregătiți și sufletește pentru orice eveniment s'ar mai abate asupra lor.

Vladimir Barbu

## Ziua onomastică a P. S. Sale episcopul Grigorie al Aradului

Măine este ziua în care P. S. Sa episcopul Grigorie al Aradului își sărbătorește numele.

Se cuvine ca în această zi, credincioșii de sub părinteasca îngrijire a P. S. Sale să-și îndrepte gândul spre acest suflet care de atâtea ori s'a aplecat obăduitor peste grijile și nevoile noastre de tot felul.

Se cade să închinăm o cucernică și sinceră urare nu numai episcopului nostru, ci și ilustrului fiu al neamului care este Prea Sfinția Sa.

Căci dacă acela de a cărui vrednică păstorire ne bucurăm și ne mândrim, a știut să ne fie adevărat și apropiat părinte, a știut, tot atât de frumos să-și câștige nepieritoare merite printr'o măreață activitate care l-a făcut membru de onoare al Academiei Române, al Societății Scriitorilor Români și al Institutului Social Banat-Crișana.

Cine nu se mândrește cu o bibliotecă de o sută volume de valoare?

Cât trebuie să se mândrească atunci acela care, cu încă două volume, va putea sărbătoreti o sută de volume de valoare pe cari le-a scris?

Creдем că este acesta un semn de neîntreruptă, laborioasă și utilă

activitate pe care numai un suflet bogat și mare o poate desfășura, obligând neamul la atâta recunoștință și pe noi, la atâta admirație. Cu prilejul sărbătoririi numelui P. S. Sale episcopul nostru, creдем de cea mai scumpă a noastră datorie, să fim printre cei mulți cari, cu dragoste, îi urăm ani mulți, fericiți și tot atât de prosperi!

P. Sel.

## Dintr'un avion care transporta aur la Londra au căzut mai multe bare

LONDRA, 28 (RADOR). — Valoarea barelor de aur căzute dintr'un avion care le transporta este de 22.000 lire sterline.

„E pentru prima oară când un transport de aur, adus cu avionul nu ajunge la destinație.

Pierderile societăților de asigurare sunt enorme.

## Note zilnice

Himera dezarmării pasionează din nou diplomația europeană. La Secretariatul General al Ligii Națiunilor, au început să seosească cifrele cari reprezintă cheltuielile și alte date relative la apărarea națională a diferitelor state.

Din pomelnicul statelor cari au trimis aceste lugubre preludii ale unui nou război, lipsește Ungaria!

...Probabil cheltuielile sunt atât de fantastice, încât încheierea lor necesită timp mai îndelungat.

Raportul Bentoiu în afacerea Skoda, se reactualizează.

D. Madgearu, și-a exprimat nedumerirea că deși aprobat de comisia de anchetă parlamentară, n'a fost încă adus în discuția Camerei, iar d. Sassu, l-a asigurat că discuția mult așteptată, nu va întârzia.

...Noi constatând deocamdată absența raportului din discuțiile Camerei, ne exprimăm teama, că aceasta să nu dobândească mult dorita în guvernare — continuitate... sigură.

Politica internă ungurească, trece prin clipe de agitație necunoscută până acum. Chestiunea care preocupă

este reforma agrară. Marii latifundiari 'cobesc' sfârșitul guvernării lui Gombos pe această problemă, iar acesta se 'ndreaptă spre partidul micilor agricultori, cari i-ar asigura o eventuală majoritate parlamentară.

...Câtă zarvă pentru ridicarea la un trai mai omenesc, a națiunii maghiare!

Dumnezeu, nu bate cu băta!

Teroristul Kraicmic, unul dintre complicii lui Kelemen a înebunit.

...Ca mâine o să citim cine știe ce și despre mentorii beștiilor dela Marsilia!

Un argument just pentru

sustinerea doleanșelor studenșilor în drept, a ridicat în ședința de ieri a Camerei d. Pamfil Șeicaru: în multe barouri, elementele neromânești formează majoritate. Deaceia: satisfacerea doleanșelor studențesti înseamnă conservarea continuității etnice și asigurarea primatului cadrelor autohtone la reînnoirea elitei conducătoare!

Deci, trecând peste interesele încadrate'n rigidele articole ale unei legi care apără pe avocașii consacrați, problema care agită studențimea în drept, are și un aspect național, peste cerințele cărui nu se poate trece!

Aurel Marcu

## Dela Cercul Cultural Aradul-Nou

Cercul Cultural Aradul-Nou, și-a ținut a treia ședință, în ziua de 27 I. 1935.

La ora 10 toți membrii corpului didactic au mers în corpore la biserică. După serviciul divin, la școala primară d. președinte al cercului, L. Stoiciu a salutat pe membrii corpului didactic, pe surorile monahe din Aradul-Nou și pe părintele Virgil Lugojan, declarând ședința deschisă.

1. Lecția practică, a fost ținută la cl. III-a primară din loc, având subiectul: „Mănăstirea Curții de Argeș” Istorie, de către d. învățător Rejep Gavril.

2. Conferința intimă, cu subiect din pedagogie anume „Activismul în școala primară”, a fost ținută de d. inv. N. Șerban din Zădăreni. După terminarea acestor două puncte, d. președinte roagă pe membrii corpului didactic să facă reflexiunile ce cred de cuviință asupra lecției practice și a conferinței intime.

În cuvântul d. învățător Ispas Petru, care spune că lecția dlui Rejep a fost foarte bună. Remarcă talentul de povestitor al propunătorului care a avut o mare influență asupra elevilor, și că s'a respectat foarte mult în cursul lecției „principiul activ”. Aduce elogii dlui Rejep.

D. învățător Bedea, explică termenul de „activism” și spune că atenția elevilor a fost foarte încordată, iar judecata foarte limpede. Propune apoi ca ceilalți domni colegi să nu ceară copiilor memorizarea lecțiilor, ci să urmărească mai mult aplicațiile practice pentru viață.

D. președinte și toți domni învățători, felicită pe d. Rejep declarând lecția foarte bună.

La conferința intimă, nefiind nimic de reflectat, d. președinte Stoiciu aduce mulțumiri dlui N. Șerban pentru documentarea științifică a lucrării și pentru forma frumoasă în care a redat-o. D. N. Șerban, după ce a făcut istoricul activismului din punct de vedere biologic, psihologic și filozofic, a trecut la aplicarea lui în diferite societăți umane, apoi la aplicarea lui în școala primară, la educația morală, intelectuală și fizică. I se aduc elogii colegiale.

3. După ședința intimă, d. președinte a comunicat știrile primite din partea Revizoratului și s'a sta-

bilat programul ședinței a IV-a care se va ține la 24, Februarie 1935 în comuna Sănicolaul-Mic. Lecția practică va fi ținută din intuiție la clasa II-a de către d. inv. Gh. P. P. Conferința intimă va ține-o d. inv. Kruck, despre „Problema individualității și importanța cunoașterii ei”, iar conferința publică va ține-o d. inv. Ispas Petru despre „Drepturile Românilor asupra pământului pe care-l locuiesc”.

După amiază la ora 3 a avut loc în sala restaurantului Ioan Micloș din Aradul-Nou, o splendidă sezațoare culturală cu concursul corului „Lumina” al oarbilor din Arad, dirijat de părintele Virgil Lugojan.

Elevii școlilor primare din Aradul-Nou, conduși de d-nii inv. Rejep și Ispas, au delectat numerosul public cu monoloage, dialoge și poezii din autorii români și au cântat cântece foarte reușite sub conducerea dlui Rejep. Programul a fost foarte bogat. Corul oarbilor a fost o revelație a zilei și un obiect de admirație al întregului public. Aducem și pe această cale viile noastre mulțumiri dlui inv. preot V. Lugojan, pentru osteneala ce și-a dat instruind acest cor, care a executat splendid și ireproșabil bucăți din compozitori: Borhniansky, Kreutzer, Beethoven, Schubert, Weber, Mendelssohn, Vidz, Drăgoi, Dima, etc. executând și cântări cu text rusec, italian și german.

Intregul public a fost deplin satisfăcut. Elevii dela Grădina de copii, sub conducerea doamnei Maria Ene, au executat patru dansuri naționale, fiind viu aplaudați.

Ținem să anunțăm aici, că deși a fost o manifestare românească, intelectualii, atât românii cât și minoritarii, din Aradul-Nou, n'au găsit de cuviință, — afară de 2-3 familii, — să răspundă apelului ce li s'a făcut.

Dureros! S'a remarcat doar prezența tărânilor, cărora d. președinte le aduce mulțumiri, în cuvântul de închidere, îndrumându-i totodată, să trimită regulat copiii la școală, căci numai așa pot înainta pe ogorul vieții.

Sezațoarea a luat sfârșit la orele 18 și jum.

I. P.

## S'a spânzurat din cauza că l-a fost prins bărbatul într'o bandă de spărgători

Săptămâna trecută, jandarmii comunei Semlac, au reușit să captureze o bandă de spărgători, printre cari era și locuitorul Gheorghe Julan din acea comună.

Pentru a instrui mai bine cauza, jandarmii au dus-o la interogare și pe soția acestuia, Lucreția Julan. După terminarea instrucției, soția a fost lăsată liberă. Văzându-se scăpată, ieri, 27 Ianuarie a mers la niște rude ale ei în comuna

Secusigiu (Banat), unde a istorisit ceia ce li se întâmplase. Noaptea, profitând de faptul că ai casei dormeau a ieșit în curte, unde, cu o sfoară groasă, s'a spânzurat de craca unui pom ce era acolo.

Cadavrul a fost găsit numai dimineața, când s'au deșteptat ai casei.

Parchetul a autorizat înmormântarea.

Cor.

## Adunarea generală a baroului avocaților din Arad

Membrii baroului din Arad s'au întrunit în ziua de Duminecă, 27 Ianuarie, în adunare generală anuală.

Ședința a avut loc în localul baroului și a fost prezidată de d. dr. Velcov, intrucât decanul, d. dr. S. Moldovan, se află suferind.

D. dr. Emil Micloș, citește darea de seamă asupra activității baroului în cursul anului trecut.

D. dr. Henrich Schütz, citește darea de seamă asupra situației finan-

ciare.

D. dr. Grosz, aduce elogii dlui Henrich Schütz care, timp de 30 de ani, a funcționat în calitate de casier al baroului arădan.

D. dr. Alexa Bojioc propune ca adunarea să păstreze un moment de reculegere în amintirea avocaților arădani, decedați în cursul anului trecut.

Dupăce s'au mai discutat unele chestiuni profesionale, d. dr. Velcov a ridicat ședința.

## Paznici comunali hoți

Un caz ce iese din comun, s'a petrecut într-una din nopțile trecute în comuna Sîntea Mică, din județul Arad. Primăria comunei avea angajați, în calitate de paznici de noapte, pe indivizii Florea Tomuța și Pavel Gabor.

Plătiți de către primărie, din contribuțiile locuitorilor, cei doi paznici trebuiau să păzească atât avutul locuitorilor cât și pe cel al primăriei. Ei însă, fiind convinși că — în cazul vr'unui furt — nu vor putea

fi bănuți, au furat, din curtea primăriei, o cantitate importantă de lemne pentru foc. Au împărțit apoi „frățește” lemnele, cari erau proprietatea primăriei, fiecare transportându-și-le acasă.

Jandarmii însă au prins de veste, arestându-i. La interogatoriu ce li s'a luat, ei au trebuit să-și recunoască faptele.

Li s'au dresat actele de dare în judecată, cari au fost trimise apoi parchetului Arad.

## Furt în gară

— Hoțul era un dezertor căutat —

Duminecă, 27 c., poliția gării a arestat pe un hoț de buzunare.

D. S. Ilieș, care locuiește în str. Nicu Filipescu 6, și-a lăsat bagajul de-oparte până să-și scoată bilet. Când s'a întors dela ghișeu a constatat că geamantanul de piele care conținea lucruri valoroase, a dispărut. Păgubașul a reclamat cazul poliției din gară, care, după cercetări de mai puțin de jumătate de ceas a și prins pe hoț în persoana soldatului Socolov din Reg. I Roșiori, escadronul 2, rus originar din Basarabia. Hoțul a fost înainte ordonanța dlui locotenent Mihăilescu dela care furase, dease-

menea, multe lucruri de valoare. Socolov este dezertor recidivist și era căutat pentru a fi judecat la Consiliul de Războiu.

Felicităm poliția gării pentru rapiditatea cu care a dat de urma hoțului.

## Publicațiune de licitație

Noi, curatorul masei falimentare a Băncii Comercianților și Industriașilor Români S. An. din Arad, declarată în faliment, în baza hotărârii Consiliului falimentar din 12 Septembrie 1933, aduc la cunoștința publică, că se vinde prin licitație publică toată averea masei falimentare, ș. a. 89 buc. creanțe cambiale neincasabile, în suma totală de 1.447.631 lei și diferite obiecte mobile în valoare de 520 lei.

Inventarul acestor creanțe și obiecte mobile și condițiunile licitaționale — detaliate se pot vedea în biroul nostru (Arad, Bulevardul Regele Ferdinand No. 45) zilnic între orele 8—9 și 15—16, ș. a. inclusiv până în ziua licitației, ora 12 a. m. Oferte în scris se pot prezenta până la aceeași oră și zi, în biroul dlui dr. C. Jegesi de mai jos.

Licitația se va ține la ora 16 fix în ziua de 8 Februarie 1935, în biroul dlui avocat dr. Carol Jegesi (primăria orașului, etaj I).

Arad, la 28 Ianuarie 1935.

Curatorul masei falimentare:

Dr. Alexandru Stoinescu  
avocat în Arad.

Marți 5 Februarie 1935

ora 9 seara Turneul d-nei

Marioara Voiculescu  
Societară de onoare a Teatrului Național din București. Cu marele succes al Teatrului Național din București

## Făcliile

piesă modernă în 3 acte, de

Henry Bataille

în rolurile principale:

Marioara Voiculescu,  
George Vraca,  
Maria Anca,  
Popp-Martian,

Wally Teodorescu, J. Pella, A. Rogalski, N. Fagadaru, J. Nicolau, A. Dumitrescu, Ion Rădulescu. Decorurile proprii, executate în atelierele Teatrului Național după schitele pictorului Cornescu.

Biletele de intrare la Librăria Diecezană și în seara reprezentăției la casa teatrului.

Folosiți bateriile

„Galvani”

## Cinematografe

CENTRAL

Programul de azi:

Premieră!

Paul Muș  
Sclavii banii

Reprezentățiile

la orele 5, 7.15 și 9.15

Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi:

Stăpânul  
femeilor

James Cagney,  
Margaret Lindsay

Reprezentățiile

la orele 5, 7.15 și 9.15

Taxele de intrare:

Lei 8, 10, 15 și 20, încl.

timbrul aviației.

CORSO

Programul de azi:

La orele 5, 7 $\frac{1}{2}$ , și 9 $\frac{1}{2}$

Loc pentru  
bătrâni!

Szöke Szakáll,  
Bárony Rozsi,  
Halmai Tiberiu,  
Verebes Ernő,  
Huszár Puffy.

ELISABETA

(Crucea Roșie)

29 Ian.—1 Febr.

Program dublu:

1. Frideric  
după opereta lui Franz Liszt

cu

Mady Christians,

H. Bollmann,

(prim tenor al operei din Viena)

O. Walburg.

2. Enigma contelui

cu

Clive Brook.

Inceputul în sărbători la

3, 5 $\frac{1}{2}$ , și 8 $\frac{1}{2}$ .

Prețurile: 18, 16 și 11 lei în

siv toate taxele. Duminecă

țineu lei 8 Reprezentație

tinuă. Intrarea publicului

misă în pauze.

URANIA

Programul de azi:

la orele 5, 7 $\frac{1}{2}$ , și 9 $\frac{1}{2}$

șlagărul mondial

A M O I

După nuvela lui Ștefan Zamfir

Cel mai sublim film în cariera

perindă o acțiune nemaivădită

Cu cei mai cunoscuți interpreți

francezi:

Marcelle Chantal,

Jean Jonnel,

Inkijinoff.



# Lot despre oaspeții cehi

discutabil că mediul geografic covârșitoare influență asupra lor. De ce putem spune cuiva născută aproximativ, d-la ești ceh, american, spaniol sau bulgar?

Tocmai pentru că pe fața lui întipărite mare parte din caracterele pământului și împrejurărilor între cari locuiește.

Mediul nu influențează numai asupra fizicului, chiar în producțiunile ale sufletului se poate o alterație sau o direcțiune a mediului condițional.

Am ascultat Sâmbătă seara, corul cântărilor cehoslovaci. Ei bine, majoritatea cântărilor se simte cehice. Odată, ecoul plutește lung și văd, alături se isbește, cu puțin din stânci în stânci, din pisc.

Am vădit acum altceva, despre corul cehoslovacilor și ni-a delectat. Disciplina.

Am spus totul. Fără disciplină nu se poate închipui un cor. Și corul cântărilor cehoslovacilor cu sediul în Uzhorod a dat o impresie de o desăvârșită disciplină care este tot atât meritul lor și al vrednicului lor conducător.

Părea că acesta ținea între degete firul nevăzută al sufletului și înțelegând fiecare și că le conducea efect după voia lui. Nu existau stiluri cutare sau cutare, existau stiluri. Adică... ne înșelăm.

Există — și cum încă! — un stil. O voce de bas feremecătoare, dulce, mlădioasă, plină de bas, de pe alt tărâm, plină de divoși și blândețe și totuși puternică, de fel, enervantă și atingându-l plăcut și melodos timpanul. Iar în mâinile ei care și mlădiea usul te făcea să uiți de tot ce te înconjură în viață, să te înțelegi cu el în sfera armoniilor perle și a visului, a beatitudinii și a vicirii depline.

De aceea e și explicabilă furtivitatea aplauze cu care a fost răsunat dumnezeiescul dar și arta devărsită a învățătorului corist cu simfonie bonomă și tot atât de delectabilă liniștită ca și vocea lui.

Tot atât de plăcut, dar cam slăbit, e vocea tenorului solist al corului despre care e vorba.

Despre conducătorul corului s'ar putea vorbi mult. Un om de oțel, nervi de oțel. Energia personală. A știut să instruiască și să organizeze câțiva oameni în așa fel încât să dea un tot perfect, un cor și o tehnică admirabilă care a fost din acest cor un organ insepătabil să satisfacă cele mai erudite exigențe pretențiunii muzicale.

În general, corul învățătorilor cehoslovaci care a concertat în Arad pe 26 Ianuarie a. c., ne-a mulțumit, ne-a înțeles. Și ne-a flutat deosebit faptul că pronunțarea românească a coriștilor în cele câteva cântări românești a dovedit că și înțelegerea din „Pe-al nostru steag” că sentimentele de prietenie cari leașă, nu numai diplomatic, cele două națiuni, sunt de o egală reciprocitate.

Poate că am aduce o ofensă conducătorului dacă am dori corului să aibă progres. Corul e desăvârșit. Dorim doar domniei sale și elementelor cari s'au știut subordonați atât de frumos cerințelor de realizare a unei perfecțiuni, sănătate multă și durabilitate în drăgoștea de care au dat dovadă față de această frumoasă înfăptuire!

**Banchetul**  
Piedici de ordin tehnic precum un explicabil surplus de material în seara concertului de Sâmbătă, ne-a împiedecat să publicăm — așa cum s'ar fi convenit — un amplu reportaj despre acest rar eveniment muzical și despre înflăcărate manifestări de prietenie între cele două națiuni megieșe.

După uratele nesfârșite cari au izbitoare fiecare cântare executată Sâmbătă seara, a urmat un banchet, care de-apururi va rămâne

viu, în amintirea participanților. Legătura sufletească existentă și până acum între cehoslovaci și noi, s'a cimentat mai puternic și mai de neșters.

S'a vorbit mult. Am putea spune chiar prea mult, dacă nu am avea motive să explică discursurile. S'au adus elogiul și urale de nestăpânită dragoste M. Sale Regelui Carol II, d. T. Massaryk, E. Beneș și N. Titulescu.

Problema revizionismului maghiar, pusă în discuție a arătat încă odată comunitatea noastră de interese în concertul politice europene. Și mai presus de toate, toți distinșii vorbitori au rostit cuvinte de cald naționalism activ și creator de forțe morale.

...Ne-am cunoscut și ne-am înfrățit. Ei ne-au oferit regalul muzical al suferințelor lor, noi le-am oferit prilejul unei profunde cunoașteri a muzicii noastre.

Corul „Armonia” a stârnit unanimă apreciere a distinșilor oaspeți. Fără să exagerăm, putem afirma că execuția cântărilor românești, a fost de aceiași putere de interpretare, ca și a celor cehoslovace.

Nu ne-am pus în gând să facem acum o detaliată dare de seamă a banchetului. Nu și-ar găsi locul și n'ar avea nici un rost. Vrem să înțelegem, că după concert, banche-

tu la care au participat aproape 300 de comeseni, au pietrificat și desăvârșit prietenia încheiată în după masa primirii.

Atmosfera de frățească prietenie care a domnit în tot timpul mesei, nu va fi de nici unul și niciodată uitată.

Deși ne propuseserăm să rămânem cronicari obiectivi ai banchetului, am fost copleșiți. Prea a fost frumos.

În selecta asistență am remarcat pe d-nii: Romulus Orezeanu, primul președinte al tribunalului Arad; dr. Sabin Moldovan, președinte de tribunal; dr. Ion Ursu, primarul municipiului, Al. Constantinescu, viceprimar, Ascianu Crișan, directorul liceului de băieți ing. Cărpinișan, dr. R. Coțoiu, ing. Ispravnic, Aron Petruțiu, Lazar Igrășan, Nicolae Cristea, numeroși învățători din oraș și județ ing. Streza și alții mulți.

Din partea prietenilor cehoslovaci au tostat d-nii prof. Rauscher, magistrat și prefectul poliției din Uzhorod.

Banchetul a luat sfârșit la ora 3 dim., iar la ora 7 dim. oaspeții au plecat prin Oradea spre Satu-Mare unde vor concerta și de-acolo se întorc în patrie.

D. Călin

**Congresul viticol dela Ghioroc**

Sindicatul Viticol din jud. Arad a organizat un mare congres al viticultorilor pentru ziua de 27 Ianuarie în comuna Ghioroc, situată în centrul regiunii viticole a județului Arad.

În congres au fost invitați toți aceia cari au vre-o legătură cu viticultura noastră, congresul având ca scop susținerea doleanțelor viticulturii și organizarea viticultorilor pe baze mai solide.

În vederea congresului au sosit dela București d. subsecretar de Stat la domeniul și agricultură; d-nii Gorciu, secretar general și Teodorescu, directorul viticulturii din același minister, cari au fost întâmpinați la trenul de dimineață de d-nii: dr. M. Mărcuș, deputat și președintele Camerei Agricole Regionale; dr. S. Ispravnic, președintele Sindicatului Viticol; dr. I. Marșieu, președintele Camerei Agricole; dr. A. Crișan și dr. Al. Stoinescu, membri în comitetul Sindicatului Viticol; ing. inspector general N. Popescu, Brutus Păcurar, secretarul general al Camerei de Comerț și Industrie și alții.

După o mică gustare luată în gara Arad, d. subsecretar de Stat Negură și însoțitorii d-sale, cum și fruntașii viticulturii sus numiți, însoțite de numeroși proprietari viticultori din Arad, au plecat cu tramvaiul electric la Ghioroc, unde au fost întâmpinați de reprezentanții viticultorilor din întreaga regiune, cu ovații.

Congresul a fost deschis de d. dr. S. Ispravnic, președintele Sindicatului Viticol din Arad, printr'un expozeu foarte interesant.

D. dr. Al. Stoinescu a făcut o dare de seamă a Sindicatului Viticol, stăruind asupra dificultăților ce împiedică exportul, după care d. Teodorescu-Iași, reprezentantul Uniunii Sindicatelor Viticole, a arătat că doleanțele viticultorilor sunt generale, că în acest scop s'a întocmit un proiect de lege ce va fi prezentat M. S. Regelui, în ziua

de 29 Ianuarie, de către d. Const. Garoflid, președintele Uniunii Sindicatelor Viticole din România, care regretă că nu poate participa la acest congres, din motive de sănătate.

D. dr. M. Mărcuș arată că populația românească a podgoriei a fost întotdeauna o adevărată strajă la frontieră, și prin urmare merită încurajare.

În numele parlamentarilor județului, promite un sprijin eficace.

După d. Mărcuș a vorbit d. dr. A. Crișan, care arată munca eroică a Sindicatului Viticol din Arad, elogiind munca și sacrificiul deședintele ei, d. dr. S. Ispravnic, care poate fi considerat ca inițiatorul ideii sindicalizării. Înviu viticulturii la mai multă stăruință pentru apărarea intereselor lor și insistă ca să fie unite și sprijinite cooperativele viticultorilor.

D. subsecretar de Stat și-a exprimat plăcuta impresie ce-i face atât frumoasa regiune a Țării, pe care o vede pentru prima dată, cât și populația vrednică românească, demnă de soartă mai bună. Admiră munca eroică a viticultorilor din acest județ lăudând activitatea desinteresată a conducătorilor Sindicatului, și promite în mod hotărât, că în planul de refacere a viticulturii, podgoria Aradului va primi întâiul ajutor.

După d. dr. Dimitrie Crișan, directorul Sindicatului Viticol citește motiunea și telegramele, ce se trimisese M. S. Regelui, Primului-ministru, Ministrului de Domenii și Agricultură și d-lui C. Garoflid, d. dr. Ispravnic a adus mulțumiri celor cari au luat parte la acest important congres, exprimându-și nădejdea că el va avea darul de-a produce o simțitoare ameliorare în viața chinuită a viticultorilor arădani.

D. subsecretar de Stat Negură a elogiat aceste activități frumoase, încercând pe conducătorii viticulturii din județul Arad de întreaga d-sale simpatie și promițându-le cel mai larg concurs.

Cu trenul accelerat de după amiază distinșii oaspeți au plecat la București, însoții fiind până la Radna de conducătorii vieții agricole și viticole din Arad.

# S'a întocmit un tarif pentru uzul medicilor din Arad

Asociația medicilor din Arad a ținut o consfătuire în localul Institutului Obstetric din Bulev. Regina Maria.

Ședința s'a deschis Duminecă 27 c. la ora 11 a. m. Au prezidat d-nii: dr. Gheorghe Șerban, fost prefect și dr. Silviu Halmăgean.

Singurul punct la ordinea zilei a fost stabilirea unui tarif medical. Astfel, s'a hotărât ca pentru o consultație medicală, în cabinetul medicului, să se pretindă suma de 100 lei; o consultație în afară de

timpul stabilit va costa 150 lei; una în timpul nopții 200 lei; la domiciliul bolnavului 150 lei, plus trăsura; injecțiile: 100-150 lei.

Tariful acesta va fi unic, iar medicii sunt obligați a nu face consultații cu taxe sub cele stabilite în acest tarif.

Luându-se în discuție chestiunea tratamentului gratuit, s'a hotărât ca acesta să se aplice numai invalizilor, medicilor și membrilor familiilor acestora.

# Cât sunt de curași arădani

Cum se spală. — Cine se spală. — Băile publice merg rău. — Băile la domiciliu. — Ne-am civilizată...

Vara mai merge cum merge. Omul, de voie de nevoie, se mai scaldă pentru că se împiedică de apă la tot pasul și deh, când fi-e cald te speli și numai ca să te răcorești. Dar iarna, abia dacă se n'ntâmplă să te n'sori, te mai speli pe tot corpul. Cel puțin așa cred unii. Când de fapt, după cum știe tot omul care se respectă, baia ar fi obligatorie cel puțin odată la săptămână.

Pentru a ne face o idee de gradul de curățenie al cetățenilor Aradului, am cerut câteva informații dela conducerea băii publice din acest oraș.

**Merge slab**  
Până când nu avea aproape fiecare om baie la domiciliu, se mai făcea și la baia publică ceva de lucru. Numărul celor ce se mai îmbăiază cu plăta scade însă din ce în ce. Oamenii din societatea mai înaltă, cei cari fac parte din „cei zece mii”, nu prea frecventează băile publice. Dar funcționării se mai abat pela baia de aburi. Cabinele rămân însă aproape

neutilizate. (Câțiva bolnavi mai merg pela baie, nu pentru a se spăla, ci ca să fie masași.)

Așa încât venitul e foarte mic. Angajații, mai ales masseurii, trăiesc exclusiv din bacșișuri, direcțiunea neputându-și permite să le plătească o leafă fixă.

**Pe naționalități...**  
Spre surprinderea noastră, cu toate că soția directorului băii nu e română, ne-a declarat că cei mai mulți clienți sunt muncitori și funcționari români.

„Muncitorului ungur nu-i prea place să se spele” ne-a declarat doamna Simay.

**Consecințe**  
În curând băile publice, atât de vestite pe vremea romanilor, vor fi scoase din uz din cauză că locuințele vor fi din ce în ce mai mult, amenajate cu băi.

De dorit ar fi însă ca aceste băi să nu figureze numai ca ornamentație de snobi, ci să se utilizeze cât mai des.

# Intrunirea muncitorilor sindicalizați

Comisia locală a sindicatelor muncitorești din Arad afiliate Federației generale a muncii din România întreprinde o campanie de organizare în sindicate profesionale a muncitorilor din Arad.

Duminecă, 27 c., la orele 10 a. m. a avut loc, în acest scop, o întrunire a muncitorilor arădani. Adunarea s'a ținut în sala cea mare pentru ședința primăriei municipiului Arad. Muncitorii au participat într'un număr foarte mare.

Ștregariu Damian Sava, președintele comisiei locale, a deschis ședința.

D-sa critică desorganizarea de azi a diferitelor sindicate muncitorești și arată cari sunt avantajele organizării. În consecință cere ca toți muncitorii să se grupeze în sindicate, să strângă rândurile, pentru a-și putea apăra interesele.

Trecându-se la ordinea de zi, se discută organizarea muncitorilor în sindicate profesionale.

D. Crețu, secretarul sindicatelor din localitate, face istoricul acestora și îndeamnă muncitorii de-a strânge rândurile.

D. Măceanu, vorbește în același sens.

D. dr. Vadász Armand, vorbește în legătură cu legislația muncitorească. D-sa arată că România are o legislație muncitorească bine întocmită, dar nenorocirea e că patronii nu respectă legile.

S'a hotărât apoi ca Dumineca viitoare să se pună bazele sindicatului muncitorilor în lemn. Adunarea va avea loc în localul sindicatului muncitorilor în fier, din str. N. Grigorescu.

Tot Dumineca viitoare va avea loc adunarea generală a sindicatului muncitorilor constructori, în strada Moise Nicoară 2.

Adunarea a fost închisă de d. Ștregariu Damian Sava, la ora 12 a. m.

Accident mortal  
Bătrânul Ion Pleș, în etate de 68 ani, din comuna Tauș, județul Arad, s'a urcat în ziua de 23 c. în podul casei. Când a ajuns în vârful scării, s'a rupt o treaptă iar bătrânul Pleș s'a prăbușit la pământ, fracturându-și baza craniului.

A doua zi, a încetat din viață. Parchetul Arad, a autorizat înmormântarea.

**„Simplon-Orient-Express”**  
(Aspecte și siluete diplomatice)

Sâmbătă 2 Febr. c. orele 5 d. m. d. Ion Dragu, directorul presei din România, va ține o conferință cu titlul de mai sus, în sala Palatului Cultural, din Arad.

Mult interesanta conferință, — ținută în cadrul Desfășurării Săptămânii Arad al „Astrei”, — nu ne îndoiim că va fi ascultată de un numeros și select public.

Tot în cadrele „Astrei”, dar sub patronajul d-lui Iuliu Hațieganu, fost ministru, d. Ion Dragu, va ține la Cluj aceeași conferință, în ziua de 4 Febr. c. orele 6 d. m., în sala Prefecturii județului.

La ambele conferințe, intrarea e liberă.

# Cum sunt ajutorati somerii la Timisoara

— O vizita la o cantina populara —

Acum in miez de iarna, cand muncitorii cu ziua — din cauza anotimpului — nu mai au unde sa lucreze, cand cele mai multe fabrici si-au concediat o parte din lucratori in urma greutatilor intampinate cu aducerea materiilor prime si, mai ales datorite jenei financiare — vechea poveste, — cand, pe scurt, ne aflam intr'un sezon mort, am socotit ca n'ar fi lipsita de interes o ancheta in randurile somerilor, pentru a vedea cum ințelege societatea sa i ajute, — mai precis, municipiul, — cum primesc ei acest ajutor si sub ce forma se face el.

Am pornit, deci, pela cantinele populare din Timisoara si am putut observa ca, intr'adevar, se face o opera de asistenta sociala; dar si aici, ca in toate partile unde se poate beneficia de un bun in mod gratuit, a intervenit acel blestemat favoritism — in detrimentul acelor destul de multi, umili si necajiti, jinduitori dupa o bucatie de paine, pentru ei si pentru copii — care a ingaduit prezenta unor secaturi la masa destinata celor nevoiasi.

Despre acesti bicheri — din fericire nu prea multi — vom vorbi altadata.

### Formalitati

Ca sa poti beneficia de ajutoarele acordate de municipiu, trebuie sa indeplinesti si cateva inevitabile formalitati.

Somerul care solicita ajutor, se prezinta la biroul administrativ al sectorului din care face parte, unde — dupa ce in prealabil a facut dovada ca n'are nici un serviciu — capata un carnet.

Ajutoarele cari li se dau sunt in natura. Daca somerul are o familie grea primește odata pe saptamana cartofi, faina, carne, zahar, etc; iar daca e singur ia masa odata pe zi, la pranz, la cantina din sector.

### La cantina populara din „Splaiul Tudor Vladimirescu“

Cantina sectorului IV se afla pe malul stang al canalului Bega, numit Splaiul Tudor Vladimirescu, dincolo de manufactura de tutun.

Ca aspect, o casa ca toate celelalte. Afara, osciland in bataia vantului, e o tablă, atarnata de o bara de fier, pe care scrie in trei limbi: „cantina populara“.

De cum intri, nimerești intr'o sala destul de mare, curata, cu mese acoperite cu fețe albe, pe cari stau inșiruite frumos tacamurile. Ai impresia ca te afli intr'un restaurant modest. Aceasta e sala unde se servește masa gratuită somerilor „mai subțiri“ și clienților cu plată.

Drept in fata se vede bucataria. Vre-o șase femei cu șorturi albe, imaculate, lucrează de zor inlăuntru, după cum se vede prin ușa deschisă.

Printr'o ușă dai in a doua sală. Ceva mai mică și mai rudimentar mobilată. In fața a două ghișee, rânduite lângă perete, cu coșuri, oale și țigări, sub privirile autoritare ale unui gardian public, stau un grup de femei, așteptând să le vie rândul la luat mâncarea. Acestea își duc

mâncarea acasă, deoarece mai au cu cine-o împărți...

### Ce se servește

Dupa cum am putut constata, fie căruia posesor al unui carnet de la biroul administrativ i se da masa compusa dintr'o ciorbă, un fel de mâncare și 350 grame de paine. Aceasta e toată masa lor pe o zi. Felul de mâncare e gătit, de trei ori pe săptămână, cu carne.

Mâncarea e gustos gătită. Toți sunt mulțumiți dinspre partea aceasta.

### Cu cât sunt întreținuți

Din informațiunile pe cari a binevoit să mi le dea administratorul cantinei, am aflat că această cantina servește masa la 120 de ibși, dintre cari mai mult de trei sferturi o duccasă. Pentru întreținerea lor municipiul acordă suma de 10 mii lei lunar. Ar reveni pentru fiecare cam trei lei pe zi. Această sumă, neputând fi depășită, cuprinde mâncarea, inclusiv pâinea, lor. Cu toate că e așa de mică, grație bunei orânduielei, li se poate da o hrană destul de bună.

### „Somerii“

Cei cari se alimentează de la această cantina — in majoritatea lor — pot fi numiti oricum, numai someri nu. Sunt tot felul de oameni, cari nici când n'au avut vr'un serviciu. Femei bătrâne, știrbe și gârbovite de ani, moșnegi cu braze adânci pe față, foști proprietari de pământ sau de case, de aiurea sau băștinași. Vre-o doi, trei sunt romani refugiați din Jugoslavia, unde și-au lăsat tot avutul, atrași de miragiul colonizărilor dela noi. Altul

e un mare moșier săracit — și altul un fost procuror, care a ajuns să ducă viața multor din infractorii condamnați de el pe când mai făcea parte din magistratură... La altă cantina sunt doi baroni unguri, profesori, când au pe cine să învețe, de engleză, franceză, ungară și germană. Fiecare își are romanul său trăit...

Un somer mi se plânge că e înșurat și pentru că are o singură cartelă și, deci, drept urmaș la o singură porție de mâncare, trebuie să mănânce intr'o zi el și în alta, nevasta. Când îl întreb unde și ce mănâncă ei între timp, face un gest din umeri, poate fi interpretat in multe feluri...

Toți stau tăcuți și liniștiți la mese, de parcă ar căuta să nu-și irosească energia în vorbe și mișcări inutile și-și devorează mâncarea, cu gândurile cine știe pe unde. Trași la față, cu haine rupte și de multe ori peticite, ne bărbierii și netunși de mult, alcătuiesc cu toții un spectacol impresionant. După ce termină de mâncat le surprinzi în ochi o undă de mulțumire, parcă. Și te gândești fără să vrei: cu cât de puțin poți ferici pe un om flămând: cu o mâncare caldă și indeajuns ca să-l sature.

Au terminat toți de mâncat și rând, pe rând, se duc.

Nu mai intr'un colț a mai rămas fostul moșier, învârtind între degete un cocloș de pâine și privindu-mă, vârful unui bocanc, cu talpa desprinsă, ce-i rânjește sinistru...

AL Pav.

## Din desbaterile de Luni dela Camera

(Urmare din pag. I-a).

D. ministru Antonescu a declarat că studiază chestiunea, in colaborare cu ministrul instrucțiunii, rectorii și decanii facultăților, cerând documentări și dela barouri; și, numai când va dispune de toate documentările va fi în stare să răspundă Camerei la chestiune. Aceste chestiuni însă, a adăugat d. ministru al justiției nu se pot discuta sub prestunea grevei.

D. Madgearu și-a exprimat nedumerirea că „Raportul Skoda“, fiind aprobat de comisiunea respectivă (a majorității), n'a fost încă pus la ordinea zilei, in desbaterile Camerei, a declarat in numele partidului „național-tărănesc“, că partidul său nu admite nici un fel de pretext de amânare.

D. ministru Sassu, a răspuns: „Fie că d. Madgearu exprimă o dorință sinceră, fie că este o manevră politică, răspunsul guvernului este acesta: că este de acord să se pună la ordinea zilei in discuția Camerei Raportul Bentolu in această faimoasă afacere Skoda.“

D. Madgearu, a replicat apoi, că, e mulțumit cu răspunsul d-lui Sassu, însă respinge tonul ironic cu care s'a exprimat d. ministru Sassu,

mai ales că, d-sa a făcut cererea cu toată sinceritatea și, cei cari anticipează vor fi aceia cari vor avea de regretat.

D. Giurgiu, a cerut lămuriri cu privire la înaintarea d-lui Eugen Dunca, prefectul județului Cluj, la gradul de maior in rezervă; intrucât această avansare a provocat o mare stupeoare in opinia publică, date fiind împrejurările in cari d. Dunca a părăsit armata.

D. Giurgiu a adus d-lui o serie de învinuiri.

D. Victor Moldovan, a cerut sancțiuni contra profesorului cursist Israilla, care a profanat serbările dela Lipova in memoria lui Vichentie Babeș.

D. Modreanu, a semnalat d-lui ministru de finanțe o serie de nereguli dela Loteria de Stat.

D. Alimănișteanu, a întrebat guvernul când se pune in aplicare legea pentru protecția muncii naționale?

D. ministru Nistor a arătat că comisiunea care elaborează regulamentul acestei legi și-a terminat lucrările și in câteva zile acesta va fi dat publicității.

## Viața pietonilor arădani tot în pericol

— O nenorocire evitată in ultimul moment. Noroiul împiedică circulația in cartiere

Am scris intr'un număr trecut despre pericolul pe care-l prezintă pentru pietonii arădani avalanșele de zăpadă cari se prăbușesc depe acoperișurile caselor.

### O nenorocire evitată

Am arătat că pericolul este mai mare pentru pietonii cari circula pe corso.

Săptămâna trecută o femeie a fost trântită la pământ de o avalanșă căzută depe acoperișul palatului minorităților și era cât pe aci să fie rănit un copilăș.

In cursul dimineții de Luni, grație spiritului de observație al unui ofițer de poliție, a putut fi evitată o nenorocire. O cantitate enormă de zăpadă și gheață, depozitată pe acoperișul imobilului proprietatea băncii „Societatea bancară română“ de lângă hotelul „Crucea Albă“, alunecase până la streșină. Greutatea zăpezii și a gheții a rupt un con de metal care servea drept ornament, dar fără a-l trânti in stradă. Nu lipsea decât ca zăpada și sloiurile de gheață să alunecă încă foarte puțin, pentru ca să se înregistreze o nenorocire.

Un ofițer de poliție, sesizând primejdia, a chemat in grabă pompierii și a oprit circulația pe porțiunea aceea.

In momentul când aceștia au ajuns pe acoperiș, orna-

mentul de metal a căzut în stradă, urmat de câteva iuri de gheață.

### Să se curețe

Am arătat că, pentru a evita de eventuale nenorociri, ar trebui să circule pe drumul bulevardului. Lucrul însă imposibil, deoarece orna ca pietonii să înnoate roți.

Intrucât primăria dispune un fond pentru curățirea străzilor, ar trebui ca acum, după ce a marșal lucrătorilor — această marșal cererii partidului social erat — să se îngrijească de curățarea străzilor.

Dar, dacă in centrul orașului admite ca zăpada să fie în răzle soarelui pentru ca în ceața să inunde străzile, în oricine lesne închipui că circulația este pur și simplu în pericol. Vehiculele cu tracțiune mecanică se confundă in noroi omșii, căci mașinele nici nu pot trunde in aceste străzi.

Populația cartierelor are primăriei să le curețe străzile de zăpadă, mcar cu promptitudine cu care li se percep imposibilitățile.

Nu, zău, dar atâta lucru de rită.

### Logodnă princială

COPENHAGA, 28 (DOR). — Se anunță apărta logodnă a principelui gal danez, Frideric, cu cicipesa Ingrid, a Suediei.

## Informațiuni

### ABONAMENTE :

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual

„Ecou“ poartă data apariției și nu a zilei următoare.

Redacția noastră pentru Banat este in Timisoara, Hotel „Ferdinand“, camerele No. 21 22. Telefon 96.

PARIS, 28 (RADOR). — Monitorul Oficial publică un decret prin care se interzice oricărui avion militar sau de pasageri să mai zboare deasupra Parisului.

Ceaiul Crucii Roșii Filiala Arad, va avea loc Marți 29 Ianuarie orele 18, in saloanele Cercului Militar. Considerând scopul umanitar al Societății noastre, apelăm la sprijinul On. public.

Dacă din greșală membrii și sprijinitorii societății noastre n'ar fi primit invitare și rugăm să se considere drept invitați.

La 16 Februarie va avea loc in saloanele Cercului Militar din Arad, marele bal al Regimentului 93 Infanterie.

Ploile cari au căzut in ultimele 2 zile au cauzat căilor ferate mari pagube.

P. S. Sa Episcopul Grigorie al Aradului a fost serios bolnav zilele trecute. Cu toate acestea, printr'un efort a fost la Timisoara in

vederea celebrării nunții in N. lui Vaida-Voevod, d. Mircea Dan P. S. Sa merge spre restul cu toate că așază mai aveat operatură de peste 38 grade.

Tot in sedința de Luni a Camerei, d. ministru Sahetel depus proiectul de lege pentru reglementarea emisiilor de monete metalice, care Monetăria Statului este autorizată să pună in circulație monete divizionare până cum urmează:

20 milioane a 0.25 bani; 30 milioane a 50 bani; 50 milioane a 1 leu; 75 milioane a 2 lei și 1 leu; 100 milioane a 5 lei, aliaj de cupru și nikel; 40 milioane a 10 lei, 30 milioane a 20 lei, aliaj: cupru și nikel; 10 milioane a 50 lei, 18 milioane a 100 lei și 5 milioane a 200 lei argint.

Totalul general 4 miliarde 8000 milioane.

Monetele metalice in circulație la punerea in aplicare a acestei legi se vor retrage inlocuiri cu cele specifice.

Monetăria de Stat va funcționa tot in formă de instituție autonomă și va putea emite și alte lucrări decât moneda de monete românești.

Balul Societății Hipice din Arad, dela 2 Februarie va avea loc in saloanele de spectacol ale Cercului Militar și nu in Cercul Militar cum s'a anunțat anterior.

Dupăcum se știe, la selecția select bal va cânta jazzul la lăutul Regal. Inceputul, la orele 22.